
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mesajul de felicitare al membrilor Sfântului Sinod
al Bisericii Ortodoxe Ruse adresat Sanctității Sale
Patriarhul Chiril cu prilejul zilei onomastice

 Serviciul de Comunicare al DREB, 24.05.2026. Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse
l-au felicitat pe Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii, cu prilejul zilei
onomastice. 

 Sanctității Sale, Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii

 Sanctitatea Voastră, Preasfințite Stăpâne și Milostive Părinte!

 În această zi solemnă, când Biserica îi slăvește cu cântări duhovnicești pe sfinții întocmai cu apostolii
Chiril și Metodiu, luminătorii slavilor, vă felicităm din toată inima și cu deosebită bucurie cu prilejul
onomasticii Dumneavoastră. 



 Privind la calea vieții și slujirii Dumneavoastră, aducem din nou și din nou laudă Atotțiitorului și ne
amintim cuvintele Apostolului: „O, adâncul bogăţiei şi al înţelepciunii şi al ştiinţei lui Dumnezeu! Cât
sunt de necercetate judecăţile Lui şi cât sunt de nepătrunse căile Lui!” (Rom. 11:33). Numele primit de
Dumneavoastră la tunderea în monahism s-a dovedit cu adevărat profetic și, urmând imnografilor
bisericești, mărturisim: „Conform numelui tău, îți este și viața ta” (stihiră la Sfântul Nicolae Făcătorul de
Minuni). Hristos v-a ales și v-a chemat la zidirea tainelor lui Dumnezeu, încredințându-vă cârmuirea
Bisericii Ortodoxe Ruse. 

 Cu aproape șaizeci de ani în urmă, nici o minte omenească nu putea presupune ce îl așteaptă pe
tânărul monah în viitor: cum se va desfășura viața sa, ce încercări și greutăți va trebui să depășească.
Nimeni nu putea atunci să prevadă că va purta crucea patriarhală și ce daruri îi va dărui Domnul pentru
această slujire. Însă „Lui Dumnezeu Îi sunt cunoscute din veac lucrurile Lui.” (Fapte 15:18). 

 Asemenea lui Chiril cel cu grai de aur, care prin iubirea de înțelepciune a ajuns la înțelepciunea
cerească (stihiră către sfinți), ați dobândit darul elocinței și al discernământului, care ne impresionează
nu doar pe noi, fiii Dumneavoastră credincioși, ci și pe oamenii aflați departe de Biserică. Întărindu-vă
prin rugăciunile ocrotitorului Dumneavoastră ceresc și inspirându-vă din exemplul său, ne inspirați și pe
noi. Privind la slujirea Dumneavoastră plină de râvnă, la propovăduirea neobosită a Evangheliei, la grija
pentru cler și credincioși, la susținerea misiunii și a educației, la profunda preocupare pentru unitatea
popoarelor ortodoxe și pentru păstrarea curată a învățăturii ortodoxe, Îi mulțumim lui Dumnezeu și
înțelegem că tocmai un astfel de Arhiereu se cuvenea să avem (Evr. 7:26) pe străvechiul tron al
Întâistătătorilor Moscovei. 

 În pofida evenimentelor complexe și imprevizibile care au loc în lume, continuați să conduceți cu
fermitate și înțelepciune corabia Bisericii Ortodoxe Ruse, ajutându-i pe oameni să depășească valurile
învolburate ale mării vieții și să se îndrepte neabătut spre limanul liniștit al Împărăției Cerurilor. 

 Prin rugăciunile sfântului întocmai cu apostolii Chiril, să întărească Atotmilostivul Domn puterile trupești
și sufletești ale Sanctității Voastre, să vă dăruiască pace lăuntrică nebiruită și ajutorul Său neîmpuținat
în continuarea slujirii patriarhale și pe calea neabătută a mântuirii. 

 Întru mulți și binecuvântați ani, Sanctitatea Voastră! 

 Eis polla eti, Despota! 

 Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse
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